

省教育厅领导、市领导会见李庾南老师

# 弘扬教育家精神 培养栋梁之材

**晚报讯** 9月10日是第39个教师节,省教育厅副厅长顾月华,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,市委副书记、宣传部部长、政法委书记沈雷在市行政中心会见了参加全国优秀教师代表座谈会回通的李庾南老师。

9月9日,全国优秀教师代表座谈会在京召开,李庾南老师受邀参加,是我省参会的两位教师之一,也是我省基础教育战线唯一代表。顾月华转达了省委常委、宣传部部长张爱军的问候和祝贺,并与吴新明分别代表张爱军、省教育厅、南通市委市政府向李庾南老师送上鲜花。

会见中,吴新明对李庾南老师长期以来坚守教学一线表示崇高敬意,并通过她向全市教育工作者致以节日问候和诚挚谢意。他说,多年来,南通教育品牌之所以享誉全国,正是因为有着一

批以李庾南老师为杰出代表的优秀教师对教育的热爱和付出。李庾南老师不仅是南通教育界的骄傲,更是南通人民的骄傲。希望李庾南老师再接再厉,带领更多年轻教师坚守三尺讲台,创造出更多新的教学成果;希望全市广大教师牢记习近平总书记的嘱托,大力弘扬教育家精神,以李庾南等优秀教师为榜样,坚持为党育人、为国育才,落实立德树人根本任务,涵养良好师德师风,创新教学方式方法,培养更多栋梁之材。市委市政府将一如既往关心支持教育事业,弘扬尊师重教传统,努力让先进教育成果、教育方法惠泽更多学生。

顾月华对李庾南老师的辛勤付出表示衷心感谢,对李老师取得的教学成果给予充分肯定。她表示,省教育厅将组建专门团队支持李庾南老师教学研究工作,系统梳理挖掘其教育思想

和教学成果,在全省范围内更好推广。

李庾南感谢省市党委政府和教育部门一直以来的关心支持。她说,这次能去北京参加全国优秀教师代表座谈会感到非常荣幸,也倍感肩上的责任重大、使命光荣。她表示,将认真学习习近平总书记致信精神,继续走进课堂、走到学生中去,以德育德、以智育智,为中国特色社会主义现代化建设培养、造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之材。

李庾南老师从教66年,由她创建的“自学·议论·引导”教学法,2014年获首届基础教育国家级教学成果奖一等奖;她的“自育·互惠·立范”班级育人主张和实践成果“班级育人60年”,于2023年再次获得第三届基础教育国家级教学成果奖一等奖。她也因此成为全国两次获得基础教育国家级教学成果奖一等奖的第一人。

市领导陈冬梅参加活动。

记者朱文君

## 灯光秀 庆祝 教师节

昨天,南通报业大厦打出教师节快乐的灯光字幕。这两天,南通多处高楼上演主题灯光秀,庆祝我国第39个教师节。

记者管成晨



## 科普讲座、现场义诊、上门问诊 我市开展关爱老教师活动

**晚报讯** 9月10日是全国第39个教师节,农工党南通市委会赴启东市寅阳镇开展“关爱老教师名医送健康社会服务活动”,以送健康的方式为老教师们庆祝教师节。

活动分为科普讲座、现场义诊、上门问诊三个环节。原南通市中西医结合医院内科主任吴红萍为大家带来《如何看懂老年人的体检报告》专题讲座,吴主任从血常规报告、肝肾功能血脂血糖、心电图、B超胸片四部分着手,结合临床经验深入浅出地为大家讲解预防与注意事项,宣传老年性疾病健康知识。

讲座结束后,来自通大附院、南通市第二人民医院等医院的10多名农工党医疗专家现场坐诊,他们分别来自肿瘤科、心血管科、神经内科、眼科、妇产科等。参加义诊的医疗专家们仔细询问老教师们的身体状况、生活习惯以及有无病患,认真查看大家带来的体检报告,并对大家的描述进行甄别、诊断,耐心解答老教师们提出的各类健康问题。现场还提供免费测血糖、量血压服务。

两组医疗组专家还分别对12名行动不便的老教师开展上门义诊,使他们足不

出户就能享受到市区专家专业、精细、便捷的诊疗服务,省去了赶往医院的奔波之苦,这一份贴心的诊疗服务让老教师们切实感受到关心和关爱。大家纷纷表示,这是大家收到的最好教师节礼物。

农工党南通市委会副主席、南通大学附属医院副院长周晓宇表示,在教师节这个特殊的日子里,农工党南通市委会发挥医卫界别优势,积极履职尽责,常态化开展形式多样、内容丰富的健康服务活动,推动优质医疗资源深入基层,把健康科普送到老教师这一特殊群体身边,十分有意义。

记者黄海

李庾南感谢省市党委政府和教育部门一直以来的关心支持。她说,这次能去北京参加全国优秀教师代表座谈会感到非常荣幸,也倍感肩上的责任重大、使命光荣。她表示,将认真学习习近平总书记致信精神,继续走进课堂、走到学生中去,以德育德、以智育智,为中国特色社会主义现代化建设培养、造就更多可堪大用、能担重任的栋梁之材。

## 崇川区举办第39个 教师节庆祝活动

**晚报讯** 耘耕教坛,强国有我。昨天下午,崇川区庆祝第39个教师节表彰活动在同和小学举行,旨在弘扬尊师重教优良传统,展现崇川区广大教师阳光美丽、爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。

活动表彰了第四届“百名园有好老师”和第十二届“国盛教育奖励基金”获奖者。“感谢社会各界对教育的支持和关心,这也是对我努力工作的肯定。”“国盛教育奖励基金”年度最佳教师获得者、城西小学教师曹彬表示,他将继续坚守三尺讲台,做好自己的本职工作,努力培养好每一名学生。

当天,崇川区多所学校的师生走上台,用精心筹备排练的节目表达对老师的敬意与感谢。专题片《铭记新期盼 共铸新未来》,用生动的画面带领在场观众一起回顾崇川区全面推进教育优质均衡发展“520工程”以来取得的成果。师生

以动人的合唱《星辰大海》、音乐剧《心弦和声》、社团表演《“三点伴”课堂》、讲述《我们的支教故事》、情景歌舞《老师,老师》和音诗画表演《再一次出发》,展现出崇川新市民学校教师对学生的守护、教师在延时服务工作中的付出、赴汉中新疆支教教师的奉献和新老教师薪火相传的使命精神。

据介绍,近年来,崇川始终秉承“崇文重教”的优良传统,把教育作为“头号”民生工程,积极营造全社会重视教育、关心教育、支持教育的良好氛围。去年,研究出台《全面推进义务教育优质均衡发展实施意见》,以最好的资源、最大的关爱、最优的保障支持教育事业发展;今年又启动实施“百校焕新”三年行动和街道办幼儿园改革,接下来还将进一步完善布局规划、加大教育投入、强化梯队培养,推动全区教育事业不断迈上新台阶。记者高阳

## 写“人”字点朱砂 感悟人生第一礼 一年级新生参加“开笔礼”

**晚报讯** 金秋九月,古韵飘香。昨天,伴随着“咚、咚、咚……”六声悠扬的击鼓声,在南通佛教文化展览馆(西寺),来自南通市城中小学和南通市实验小学一年级的50名新生,共同参加“明德尚学,立己立人”——2023年一年级新生开笔礼。此次活动由南通沿海开发集团有限公司与南通报业传媒集团联合主办。

中华儿女自古人生便有四大礼,分别为“开笔礼”“进阶礼”“感恩礼”“状元礼”,而开笔礼则是中国古代人生的首次大礼。开笔礼是对孩童开始识字习礼的一种启蒙教育形式,俗称“破蒙”。在中国传统礼仪当中,“开笔礼”是极为隆重的典礼,对每个读书的孩子而言有着重大的象征意义。

“启蒙之初行拜师,修正衣冠明事理。轻点朱砂开天眼,提笔破蒙立天地。”在活动现场,孩子们身穿汉服步入场地,在家长和老师的见证下,孩子们行拜师礼、“朱砂启智”“开笔明礼”“击鼓明志”,通过庄严的仪式,传承中华传统优秀文化,勤奋学习,尊师孝亲,开启人生新起点,成为一名真

正的小学生。

“很高兴能够和孩子一起来参加如此隆重的‘开笔礼’活动,一年级对于孩子来说是人生中很重要的转折点,我认为这样饱含传统文化仪式感的活动意义非凡。”城中小学一年级学生严铭浩的妈妈严志燕女士表示。

“‘开笔礼’作为孩子的人生第一礼十分重要,自正衣冠、开笔写‘人’、击鼓明志等一系列仪式,也能对孩子的思想认知和自我规划起到积极的引导作用,有着不一样的教育意义。”实验小学一年级学生张墨凡的爸爸张先生表示。

记者李波



老师在为学生点朱砂。  
记者李波